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Niederschrift 

 

über die 27. öffentliche Sitzung des Ortsbeirates Oberau am Dienstag, den 

10.03.2020, um 20:00 Uhr, in der Waldsporthalle in Oberau. 

Anwesende Ortsbeiratsmitglieder: 

Bialek, Armin 

Fröhlich, Gisela Dorothea 

Hachenberg, Christopher 

Horn, Rebecca  

Keim, Christian 

Kirchner, Martin 

Reifschneider, Ursula  

Stahl, Pia 

Es fehlten entschuldigt: 

Rathjen, Holger 

 

Zuhörer:  

Dietzel, Dieter,  

Ventulett, Karl  

 

Ortsvorsteher Kirchner eröffnete um 20:00 Uhr die Sitzung. Er stellte die ordnungsge-

mäße Ladung und Beschlussfähigkeit fest und begrüßte alle Anwesenden. Er be-

dankte sich im Namen des Gremiums bei Herrn Dietzel für dessen jahrelanges Wirken 

im Ortsbeirat. Herr Dietzel gehört seit kurzem dem Gemeindevorstand an. Zur Verab-

schiedung aus dem Ortsbeirat überreichte Herr Kirchner ihm ein kleines Präsent. Herr 

Dietzel bedankte sich hierfür.  

Im Anschluss hieß er seine Nachfolgerin Frau Horn als Mitglied des Ortsbeirates will-

kommen. 

Einwendungen gegen die Tagesordnung: 

Es lagen keine Einwendungen gegen die Tagesordnung der heutigen Sitzung vor. 

Herr Kirchner stellte den Antrag auf Erweiterung der heutigen Tagesordnung. Als TOP 

27/153 soll der Punkt „Ortsteilbudget“ behandelt werden. Der Antrag wurde einstimmig 

beschlossen.  
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Tagesordnung:  

27/147: Genehmigung der Niederschrift vom 06. November 2019 

Es gab keine Einwendungen gegen die Niederschrift vom 06. November.2019. Die 

Niederschrift wurde einstimmig angenommen.  

 

27/148: Anfragen von Bürgerinnen und Bürgern 

Herrn Kirchner lagen hierzu zwei schriftliche Anfragen vor. In der ersten Anfrage geht 

es um die Parkplatzsituation Beim Zehnmorgenfeld gegenüber der Bushaltestelle. 

Viele PKWs halten sich nicht an die dortigen Parkplatzmarkierungen, sodass Perso-

nen mit Gehhilfen nur schwer an den Fahrzeugen vorbeikommen. Der Ortsbreitat bit-

tet um entsprechende Aufstellung von Hinweisschildern „Parken halb auf Gehwegen“ 

und um Sichtung der Situation und ggf. Ansprache der Anwohner seitens des Ord-

nungsamtes.  

Frau Reifschneider beanstandete, dass an der Rutsche auf dem kleinen Spielplatz 

ein Schaden vorliegt. Nach Auskunft von Herrn Lasdowsky wurde die Schaukel auf 

Standsicherheit überprüft. Lediglich die Holzplatte unter der Rutsche ist beschädigt. 

Wir bitten um entsprechende Reparatur.  

27/149: Mitteilungen des Gemeindevorstandes zu Anfragen des Ortsbeirates 

Oberau 

Als möglichen Standort für einen neuen Spielplatz in Oberau Süd III wird von Seiten 

der Verwaltung das Eckgrundstück angrenzend an die geplanten Mehrfamilienhäuser 

oder im Bereich des Lärmschutzwalles vorgesehen. 

Die im Rahmen der durchgeführten Ortsbesichtigungen festgestellte Mängel an We-

gen, Plätzen und Bänken wurden soweit sie von der Verwaltung als dringlich erforder-

lich angesehen wurden beseitig. Dafür bedankt sich der Ortsbeirat bei allen beteiligten. 

Der Mülleimer an der Bank am Niddersteg sollte Ende 2019 wieder montiert werden. 

Der Ortsbeirat bittet in diesem Zusammenhang die noch nicht erfolgte Montage mit der 

Aufstellung der neuen Bänke und Tisch durch den Verein HUGO Ende März / Anfang 

April zu verbinden. 

An der Trauerhalle am alten Friedhof musste die Glasbausteinwand aufgrund von 

Rissbildung entfernt werden. Die Instandsetzung erfolgt zu einem späteren Zeitpunkt. 

Bezüglich der Anregung des Ortsbeirates zur Geschwindigkeits- und Lärmreduzierung 

an der L3189 teilte Hessen Mobil mit, dass es aus ihrer Sicht seit der letzten Verkehrs-

schau von 08. 2013 keine Änderung an den Verkehrsströmen ergeben haben. Ebenso 

habe sich die Rechtsgrundlage für eine gewünschte Beschilderung nicht verändert. 

Eine Änderung der Beschilderung kann der daher nicht erfolgen. 
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27/150: Wahl einer Stellvertretenden Ortsvorsteherin / eines Stellvertretenden 

Ortsvorstehers 

Frau Fröhlich schlug hierzu Frau Horn vor. Frau Stahl schlug Herrn Hachenberg vor. 

Herr Bialek verwies auf seine E-Mail an Herrn Kirchner, in der er seine Kandidatur 

erklärte. 

Herr Dietzel und Herr Ventulett bildeten den Wahlvorstand. 

Es wurde einstimmig eine geheime Wahl beschlossen.  

Im ersten Wahlgang erhielt Frau Horn 3 Stimmen, Herr Hachenberg 3 Stimmen und 

Herr Bialek 2 Stimmen. Da kein Kandidat eine Mehrheit der Stimmen erhielt wurde ein 

zweiter Wahlgang mit einer Stichwahl der beiden stimmengleichen Kandidaten nötig. 

Im zweiten Wahlgang erhielt Frau Horn 4 Stimmen und Herr Hachenberg 3 Stimmen 

bei einer Stimmenthaltung. Laut der HGO erhielt Frau Horn damit die Mehrheit der 

gültigen Stimmen und wurde zur Stellvertretenden Ortsvorsteherin gewählt. Frau Horn 

nahm die Wahl an und bedankte sich für das Vertrauen. Herr Kirchner gratulierte ihr 

und wünschte eine gute Zusammenarbeit. 

 

 

 

 

27/151: Stellungnahme inkl. eines möglichen Standortes zum Aufstellen von 

Mitfahrbänken  

Frau Fröhlich trug hierzu den Beschluss des entsprechenden Ausschusses vor.  

Als Standorte präferiert das Gremium den Wendehammer in Richtung Rewe Markt, 

den oberen Parkplatz am Waldfriedhof in der Nähe der Altglas Container sowie am 

Spielplatz an der Hauptstraße im alten Ortsteil am Trafohäuschen. Der Ortsbeirat bit-

tet bei der Aufstellung der Bänke auch um Aufstellung von Papierkörben sowie deren 

regelmäßiger Leerung. 

Dies wurde einstimmig so beschlossen. 

27/152: Verwendung der Sitzungsgelder ersten Sitzung 2020 

Herr Hachenberg schlug hierzu eine Förderung für den Tourismus in Oberau vor. 

Herr Bialek und weitere Mitglieder erinnerten daran, dass Turnusgemäß der Förder-

verein der Kita Löwenzahn an der Reihe ist. Das Gremium entschied sich einstimmig 

die Sitzungsgelder dem Förderverein der Kita Löwenzahn zugutekommen zu lassen. 

In der nächsten Sitzung soll dem Verein die Spende übergeben werden.  
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27/153: Verwendung Ortsteilbudget  

Der Verein HUGO bat um eine finanzielle Unterstützung (max. 200 Euro) für die Aus-

stellung von 2 Fahrradständern an der geplanten neuen Bank am Niddersteg. Das 

Gremium stimmte dem einstimmig zu. 

Für das restliche vorhandene Ortsteilbudget erbittet sich Herr Kirchner bis zur nächs-

ten Sitzung Ideen hinsichtlich der Verwendung.  

 

27/154: Mitteilungen und Anfragen 

Herr Kirchner möchte vom Gemeindevorstand wissen, wann die vom Gemeindevor-

stand mit Schreiben vom 08.08.2019 georderte Telefonzelle als Bücherschrank und 

der avisierten Lieferung im 3. Quartal 2019 aufgestellt wird und welcher Standort final 

entschieden wurde. 

Am 27.03. / 28.03. bzw. am 03.04. / 04.04.2020 soll die Bank am Niddersteg durch 

den Hugo aufgestellt werden. Freiwillige Helfer sind gerne willkommen. 

Am 24.10.2020 findet die diesjährige Müllsammelaktion durch den Hugo statt. Der 

Ortsbeirat wird gebeten für die Verpflegung der Helfer einen finanziellen Zuschuss zu 

leisten. Diesem Ansinnen steht das Gremium offen gegenüber. 

Entlang des Fußweges an der K 232 wurden Bäume gefällt und Hecken gerodet. 

Diese standen unter besonderem Schutz. Wir bitten um entsprechende Veranlas-

sung seitens der Verwaltung den im Bebauungsplan festgeschriebenen Zustand des 

Feldgehölzstreifen wiederherzustellen. 

Die Verwaltung soll bitte in Auftrag geben, dass der Müll aus dem Baugebiet Oberau 

Süd Teil III im gegenüberliegenden Wald entlang der L3189 eingesammelt wird.  

Wir bitten erneut um Entfernung der Pflanzinsel gegenüber Am Pfahlgraben 26. Die 

Insel ist ein Hindernis für LKWs und für die Einsatzfahrzeuge der Feuerwehr.  

Herr Keim möchte wissen wann der papierloser Sitzungsdienst für die Ortsbeiräte 

eingeführt wird.  

 

Im Anschluss schloss Herr Kirchner die Sitzung. Er dankte allen anwesenden Orts-

beiratsmitgliedern für die konstruktive Zusammenarbeit am heutigen Abend und 

wünschte allen einen guten Heimweg.  

Ende der Sitzung: 21:07 Uhr 

Altenstadt, den 12.03.2020 

 

gez. Christopher Hachenberg   gez. Martin Kirchner  

(Schriftführer)     (Ortsvorsteher) 


